

CLARIDAD

Año III - Núm. 674 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, domingo 8 de mayo de 1938

Roosevelt anuncia que apoyará la proposición para levantar el embargo de armas destinadas al Gobierno español

Nueva York, 8. — Después de incesantes gestiones de importantes personalidades y organizaciones, el Presidente Roosevelt ha anunciado que apoyará la proposición presentada por el senador Gerard Nye, concerniente al levantamiento del embargo sobre la adquisición de armas para el Gobierno legítimo de España. Si la ley se acepta como predicen los observadores políticos, el Gobierno republicano español

podrá comprar libremente armas pagándolas al contado.

La indicación presidencial hará seguramente que se acepte el proyecto, ya que el prestigio del Presidente Roosevelt se ha acrecentado mediante una elección primaria celebrada en el Estado de Florida, donde el senador Epper, fiel al programa de Roosevelt, ha tenido por sí solo más votos que cuatro de sus adversarios juntos. (Febus.)



tamente significativa de ser el propio Nye, autor del proyecto de ley de Neutralidad, quien ahora propone su derogación. Y aun existe otra coincidencia—o no coincidencia—de máximo valor: que mañana lunes comienza la reunión del Consejo de Guerra.

Como ayer, recomendamos hoy no dar por hecho sino lo que es ya hecho. Pero no queda negarse que el paso dado por Roosevelt puede favorecer en mucho nuestra lucha por la independencia. Con eso y sin eso, el Ejército, el pueblo y el Gobierno de la República están dispuestos a vencer y se sienten seguros de vencer. Se les facilitará la tarea si comienzan a restablecerse elementales principios de justicia: eso es todo.

Resistencia en las trincheras; tensión en la retaguardia. A ellas se les debe cualquier modificación favorable en la política exterior. Es nuestro Ejército quien tiene sitiada la no intervención.

DEL GENERAL MIAJA, PARA "CLARIDAD"

"Mis viajes por Levante han puesto ante mis ojos toda la verdad, y mis conversaciones con los jefes y soldados de aquel frente me han convencido de que el Ejército republicano está en pie, más firme que nunca, y dispuesto a lograr el triunfo que nos corresponde"

"Toda la zona central es para mí un Madrid grande, en el que resplandecerá en todo momento el orden, la disciplina y el entusiasmo"

El ilustre caudillo, en quien se condensa el triunfo de la defensa de Madrid y que manda actualmente la Agrupación de ejércitos de la zona central de España, a solicitud nuestra, nos ha enviado las siguientes palabras que siguen:

"La decisión del Gobierno ordenándome tome la Jefatura de la Agrupación de ejércitos de la zona central de España, me ha permitido conocer la moral de los hombres que luchan en esta zona y de los que trabajan en la retaguardia. Mis viajes por Levante han puesto ante mis ojos toda la verdad, y mis conversaciones con los jefes y soldados de aquel frente me han convencido de que el Ejército republicano está en pie, más firme que nunca, y dispuesto a lograr el triunfo que nos corresponde. Mi mano fué estrechada con fuerza por militares de todas las jerarquías, y en su saludo sano y cordial, y en sus palabras llenas de fe en la victoria, me demostraron que están dispuestos a todos los sacrificios por la libertad e independencia de España. He conocido también, en las visitas que me han hecho, a los jefes de los demás ejércitos, y su impresión no puede ser más halagadora. En todas partes el soldado está dispuesto a seguir sin vacilación alguna las órdenes de sus jefes y oficiales, a quienes obedecen y quieren. En la retaguardia he visto igualmente el más fervoroso entusiasmo por la causa, y he recibido las muestras más evidentes de su labor cotidiana, incansable para acelerar y aumentar la producción. El orden

más absoluto reina en toda la zona republicana, como en Madrid. A éste, sólo quiero decirle que, aunque en algunos momentos tenga que acudir a otros puntos de la zona central, nunca supongo mi ausencia circunstancial alejamiento de él, al que tanto quiero. Madrid es mi centro, y toda la zona central es para mí un Madrid grande, en el que resplandecerá en todo momento el orden, la disciplina y el entusiasmo."

HITLER EN ROMA

Palabras de fraternidad en los banquetes y desconfianzas mutuas respecto de las intenciones expansivas en el sudeste de Europa

Roma, 7.—Las entrevistas entre Hitler y Mussolini versaron casi exclusivamente sobre la influencia económica y política de los firmantes del eje Roma-Berlín en los países danubianos y balcánicos.

Los centros alemanes de Roma se muestran muy impresionados por un artículo de Calda en el "Giornale de Italia" proclamando las reivindicaciones de Italia en el sureste de Europa.

Los círculos italianos se muestran no menos impresionados por lo que se denominan aspiraciones alemanas en dicha región.

Lo que significa la no presencia de Goering

Paris, 7.—El enviado especial de la agencia Havas en Roma dice que Hitler y Mussolini han celebrado esta mañana una importante entrevista. También se han reunido los ministros italianos y alemanes y los técnicos militares de ambos países.

Se hace notar, sin embargo, que si se hubiera tenido que concertar acuerdos militares habría sido imprescindible la presencia de Goering. (Fabra.)

Una cruz que no es la de Cristo, precisamente el día de la fiesta de la Santa Cruz

El reproche del Papa

Ciudad del Vaticano, 7.—L'Observatore Romano recoge las siguientes palabras del Papa: "Forzosamente tengo que encontrarme desplazado por el hecho de que Roma haya arbolado las insignias de una cruz que no es la de Cristo, precisamente el día de la fiesta de la Santa Cruz."

Esta actitud y el cierre de los museos del Vaticano hasta el día siguiente de la marcha de Hitler son claro testimonio de los malos ojos con que el Vaticano ve la estancia del dictador alemán en Roma. (Fabra.)

Contempló la Basílica y se volvió

Roma, 7.—Como a consecuencia del mal tiempo no pudieron verificarse las maniobras aéreas y terrestres que figuraban en el programa de la visita, Hitler se ha dedicado a visitar detenidamente la ciudad.

No ha pasado inadvertido que en la visita hecha al castillo de Sant'Angelo no rebasó la plaza de San Pedro, limitándose a contemplar un rato la Basílica del Vaticano.

Comió con el príncipe de Hesse y por la tarde, en unión del dictador italiano, visitó algunos museos y, al regreso, conferenciaron detenidamente ambos en el Quirinal. (Fabra.)

El disgusto en los círculos vaticanistas

Ciudad del Vaticano, 8.—Los círculos vaticanistas comentan la actitud adoptada por el Papa para con el dictador alemán.

Dicen que Hitler ha tratado demasiado mal a la Iglesia y al catolicismo para que su presencia en Roma pueda ser mirada con benevolencia en las altas esferas religiosas.

Se añade que el Papa está muy afectado por el hecho de que el jefe del Estado alemán no haya solicitado una audiencia, que estaría justificada por los treinta millones de católicos que hay en Alemania. (Fabra.)

La trascendencia que tendría el levantamiento del embargo de armas para el Gobierno español por parte de los Estados Unidos no necesita encarecimientos. Todavía no se ha apagado el eco de las palabras con que Chamberlain, comentando la propuesta del senador Nye, decía que una determinación semejante supondría un golpe serio para la no intervención.

La influencia de la actitud que adopta Roosevelt puede ser decisiva para la resolución del Senado, por dos principales razones: la primera, la fuerza de Roosevelt en la Cámara, confirmada en trances tan difíciles para el Presidente como el asunto del Supremo. La segunda, porque la ley de Neutralidad se halla en período de grave crisis, como se revela por los numerosos ataques de que es objeto por parte de políticos e intelectuales—el pueblo le fué contrario siempre—y por la circunstancia al-

Cabos de artillería condenados

Mahón, 8.—Ayer se vió una causa por rebelión militar contra los cabos del regimiento de Artillería de costa número 4 Francisco Gómez Osuna, Antonio Jiménez, Santos Pérez, Diego Sánchez, Gregorio Vila, Antonio Pérez y Francisco Martínez García. El Tribunal les impuso veintidós años de internamiento en campo de trabajo. (Febus.)

Lo previsto

Se precisa lo que era, hasta cierto punto, fácil de pronosticar: que los ejércitos alemán e italiano no tienen misión común. Si se aparta su coincidencia en la invasión de España, todo lo demás es antagónico.

Y la misma invasión de España lleva el germen del antagonismo, puesto que se apoya en la ilusión de engrandecimientos e influencias en que Italia y Alemania son esencialmente rivales, por encima de todas las conveniencias de un momento histórico.

En el problema colonial está hace tiempo iniciada la disparidad; recuérdese que fué tema eliminado de los discursos en el viaje de Mussolini a Berlín. No hay conformidad tampoco en la visión de la guerra de Extremo Oriente, y no es probable que se haya planteado el asunto en la reunión de Roma. Sin duda, mientras se puede no hablar de los problemas se quitan ocasiones de desavenencia. Pero no se puede robustecer, ni aun conservar llegado el momento, ninguna unión a base de silencio.

Seguimos creyendo recomendable la mayor prudencia en extraer conclusiones apresuradas de posturas y acontecimientos muy complejos de suyo. Pero el previsto fracaso de la entrevista de Roma nos parece incontestable ya.

Muerte de Goga

Bucarest, 7.—Ha fallecido el ex presidente del Consejo Goga. (Fabra.)

Ha quedado resuelto el pleito interno de la U. G. T. de Valencia

Valencia, 8.—Ayer tarde, convocado por el secretario general de la U. G. T., Rodríguez Vega, se ha reunido el Consejo del Secretariado de Valencia para examinar la solución que del pleito interno de la U. G. T. provincial propone el Comité nacional de dicho organismo sindical. Asistieron representantes de casi todos los Sindicatos, y Rodríguez Vega dijo que la Ejecutiva había examinado con atención el problema que planteaba la existencia anómala en Valencia de dos Secretariados provinciales, con una dualidad de poderes y personalidad, lo que resultaba nocivo para todos, así como para el antifascismo. Exhortó a todos a la unidad si se quiere ganar la guerra, y a que se realice una intensa labor en todos los órdenes del trabajo, así como en la

recruta de voluntarios y en la intensificación de fortificaciones. Finalmente se congratuló de que el pleito quedase resuelto mediante la elección de un nuevo Secretariado. (Febus.)

VISADO POR LA CENSURA



ESPECTACULOS

PARA MAÑANA

TEATROS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

IDEAL.—5.30: La carne blanda y La del manojito de rosas (éxito delirante de esta compañía).
A las 8.30:

ASCASO.—Malvaloca (de los hermanos Quintero).

BARRAL.—Se rifa un hombre (gran éxito cómico).

COMEDIA.—Cuidado con la Pical (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—Lolita, Luciano y yo (gran éxito cómico).

ESLAVA.—¿Qué es mi hombre? (de Bengoa y Millán).

ESPAÑOL.—Juan José (grandioso éxito de esta compañía).

FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (gran éxito de toda la compañía).

GARCÍA LORCA (antes Popular).—¿Que me la traigan? (la revista del éxito).

JOAQUÍN.—¿Otra vez? (la revista del éxito).

LARA.—Un tío con tragedias (éxito cómico).

LATINA.—Consuelo la Trásera.

LOPE DE VEGA (antes Alcazar).—¿Qué más dal? (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—La niña de la mancha (una revista insuperable).

MARTÍN.—¿La hoy? (la revista de las mujeres maravillosas).

PARDINAS.—El mesón del Pato Rojo (el éxito cumbre de la temporada).

PAVON.—A la orden de la República. Mi puesto está en las trincheras. Consejo de guerra. La evasión de los flamencos (zambra gitana).

PROGRESO.—La madre (de México Gorki, clamoroso éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: Espectáculo del año Variedades 1938, con Rumber, Elisa de Landa, Guillén, María Arias, Juliana, Sívira Copella, Cepeda, Luis Bayas Chico, Habichuela, Sebastián Gutiérrez, Isabella Mar, Isabella Rita Serrano, Rosita Crespo, Maricita, Orquesta Calderón, Mary-Pop, Mica, and Rafa, Pepita Benav, Paby and Johnson, Mary-Sandra, Paquita Santacruz, Moreno, Flurry Sisters.

VARIEDADES (antes García Lorca).—4.15 y 7: Programa formalista: Florita Aparicio, Angelina García, Beldad, Elvira Guzmán, Rosita Duma, Arthur, Lolita de Malaga, Orestes, Conchita y Fagan, La Yañitas, Nifavie los Pérez, Pacora Imperio, Antonio Pérez, Casanovos de Triana, Caracol (póster), Isabella Jerez, Orquesta Madrid.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—La carretera del infierno (por Richard Dix).

AVENIDA.—Espectáculo: Sueños de juventud (por Katherine Hepburn y Fred Astaire) (en español).

BARCELONA.—El rey de las nodrizas (divertido vodevil).

BILBAO.—Ezay (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gacy Grant, Lewis Stone; cuarta semana).

CAPITOL.—Magnolia (por Irene Dunne; magnífico espectáculo musical; segunda semana).

DORE.—En busca de una canción (por Ricardo Núñez y Lucía Soto).

ENCOMIENDA.—Piezas de perfil (en español) y El gigante defensor (caballista).

FIGARO.—Rebelión en China (por Fay Wray y Ralph Bellamy) y El cuatrero (caballista).

GENOVA.—Mademoiselle Zazá (revista musical).

GOYA.—El príncipe de medianoche (Henry Garat).

MONUMENTAL.—Nuestro culpable (por Ricardo Núñez y Charito Leóniz; segunda semana).

PADILLA.—El sombrero de copa (por Ginger Rogers y Fred Astaire).

CALLAO

Tercera semana de éxito del programa doble **GANSTERS DEL AIRE** (Policia) y **LOS CRIMENES DEL MUSEO** Maravilla en colores naturales

español) y El gigante defensor (caballista).
FIGARO.—Rebelión en China (por Fay Wray y Ralph Bellamy) y El cuatrero (caballista).
GENOVA.—Mademoiselle Zazá (revista musical).
GOYA.—El príncipe de medianoche (Henry Garat).
MONUMENTAL.—Nuestro culpable (por Ricardo Núñez y Charito Leóniz; segunda semana).
PADILLA.—El sombrero de copa (por Ginger Rogers y Fred Astaire).

PALACIO DE LA MUSICA

Estreno: Ruta de héroes (por Kate de Nagy y Pierre Richard Wilm).
ROYALTY.—El Angel de las tinieblas (Herbert Marshall y Marie Oberon).
SALAMANCA.—El hada de la pinta (magnífico éxito en colores naturales).
TETUAN.—Tiempo modernos (por Charlot).
TIVOLI.—Marineta (magnífica comedia musical, por Tino Rossi).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—Semana Betty Boop: Agua, jabón y república. El abuelito de Betty. Se vende todo, Betty caza la

CINES CON FIN DE FIESTA

DORRUTI.—De 5 a 9: Mi ex mujer y yo (por William Powell y Jean Ar-

GRANDES EXITOS PARA EL LUNES

EL BAILARIN PIRATA

Una magnífica revista en colores naturales
¡Un espectáculo único!
EN EL
SALAMANCA

SUZY

La gigantesca producción Metro Goldwyn Mayer, interpretada por Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone
Cuarta semana, en el
BILBAO

BILBAO

MONUMENTAL

CONDENADO POR DERROTISMO

Ante el Tribunal Especial de Guardia número 1 se ha visto ayer el juicio oral segundo contra Francisco Torres Pérez, por el delito de derrotismo. Fue condenado a seis años y un día de internamiento en un campo de trabajo.

CONDENADO POR DERROTISMO

Ante el Tribunal Especial de Guardia número 1 se ha visto ayer el juicio oral segundo contra Francisco Torres Pérez, por el delito de derrotismo. Fue condenado a seis años y un día de internamiento en un campo de trabajo.

FLOR

El videte (drama de aventuras y Al oeste de Abilinia (en español).
HOLLYWOOD.—El sobre loco (en español, por Winna Gibson).
METROPOLITANO.—La hija del barrio y El zapatero (caballista).
OLIMPIA.—Cochero de máis y En cada puerta un terror (Luis Hardy).
PLEVEL.—Mata-Hard (por Greta Garbo y Ramón Novarro).
PRENSA.—Estreno: Asesinato por televisión (un día emocionante, por Bela Lugosi) y Déjame pasar la noche contigo (por Jenny Jugo).

CINES CON FIN DE FIESTA

DORRUTI.—De 5 a 9: Mi ex mujer y yo (por William Powell y Jean Ar-

EL REY DE LAS NODRIZAS

Graciosísimo "vaudeville", maravillosamente interpretado y lujosamente presentado
Primer estreno, en el
BARCELONA

NUESTRO CULPABLE

La graciosísima producción española, interpretada por Charito Leóniz y Ricardo Núñez, entra triunfalmente en su segunda semana en el
MONUMENTAL

OTROS ACTOS

ASAMBLEAS Y REUNIONES

Grupo Unificado de Dependientes de Bares.—Se convoca a todos los militantes, simpatizantes y camaradas que en el mismo hayan militado, a una asamblea ordinaria abierta que celebrará este Grupo el lunes día 9 del actual, a las diez de la tarde, en su domicilio social, plaza del Matute, 11, segundo.

Han sido invitados los Comités ejecutivos y central de los Grupos Sindicales Socialistas y los de Orientación Sindical Revolucionaria de la Industria Hostelería, pudiendo asistir cuantos militantes de estos Grupos lo deseen.

Sociedad de Obreros Encuadernadores.—Esta Sociedad, denominada El Arte del Libro, celebrará Junta general ordinaria los días 10 y 11 de mayo, a las cinco de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo, con el orden del día inserto en el "Boletín" correspondiente al primer trimestre de 1938.

ENTIERRO DE FRUCTUOSO ROMERO

Barcelona, 8.—Se ha verificado el entierro de Fructuoso Romero, padre del comisario de Orden Público de Cataluña, don Paulino Romero.

HOMENAJE A LOS VOLUNTARIOS MADRILEÑOS

También se celebró hoy, organizado por el Comité provincial de Unión de Muchachas, un homenaje a los voluntarios de Madrid, en el que tomaron parte representantes del Frente Popular y de la Alianza Juvenil Antifascista. Luego hubo un excelente programa a base de los más renombrados artistas de variedades.

HOMENAJE A LAS MUCHACHAS DE LOS TALLERES CONFECIONEROS MADRID

A la hora de cerrar esta edición se está celebrando, en medio del mayor entusiasmo y brillantez un simpático acto en el domicilio del Sector Sur de la Juventud Socialista Unificada de Madrid, consistente en un homenaje a las muchachas que trabajan en los talleres de guerra Confeccioneros Madrid, como prueba de la penetración existente entre la población civil y las heroínas de nuestra lucha del heroico Madrid.

HOMENAJE A LAS VICTIMAS DE UNA EXPLOSION

A las diez de la mañana se celebraron tres festivales simultáneos en homenaje a las víctimas de la explosión de un túnel y en beneficio de sus familias.

Los tres salos de espectáculos estuvieron abarrotados de público. En las tres hubo excelentes programas, a base de interesantes películas y de los más afamados artistas de variedades.

El celebrado en el Teatro Calderón fué presidido por el comandante militar de Madrid, ilustre general Cardenal, que al presentarse en el palco fué acogido con una formidable ovación y saludado con el himno nacional, que el público, puesto en pie, escuchó con el puño en alto.

HOMENAJE A LAS VICTIMAS DE UNA EXPLOSION

A las diez de la mañana se celebraron tres festivales simultáneos en homenaje a las víctimas de la explosión de un túnel y en beneficio de sus familias.

Los tres salos de espectáculos estuvieron abarrotados de público. En las tres hubo excelentes programas, a base de interesantes películas y de los más afamados artistas de variedades.

El celebrado en el Teatro Calderón fué presidido por el comandante militar de Madrid, ilustre general Cardenal, que al presentarse en el palco fué acogido con una formidable ovación y saludado con el himno nacional, que el público, puesto en pie, escuchó con el puño en alto.

LAS COOPERATIVAS Y LAS TASAS

GUERRA DECIDIDA CONTRA LOS ESPECULADORES

La Federación Nacional, a todas las Cooperativas:
"Publicadas por orden de la Presidencia del Consejo de ministros en la "Gaceta de la República" del día de ayer las tasas a que deberán adquirir a los productores y venderse al consumidor los artículos de alimentación que figuran en la expresada orden, esta Federación Nacional se dirige a todas las Cooperativas para que, a partir de la vigencia de la citada orden, adquieran y expendan los artículos comprendidos en las tasas a los precios indicados, coadyuvando con diligencia y actividad con las autoridades, tanto en lo que se refiere a la adquisición, en la que deberán perseguir con la mayor energía a los especuladores, como en la distribución de los productos, en la que deberán poner por delante de todo estímulo el de la prestación del servicio social, que es razón principal de su existencia.

Si a alguna de las Cooperativas se le ocasionase algún perjuicio económico, deberá aceptarlo sin reservas, teniendo presente que la ayuda que con ello ha de prestar a la causa española y los beneficios que para los consumidores en general se obtendrán, son de un valor indiscutiblemente superior a los perjuicios momentáneos que pudiera tener.

¡Ayuda sin vacilaciones a las autoridades! ¡Guerra de vida contra los especuladores!

Barcelona, 30 de abril de 1938. Por la Comisión ejecutiva.—El secretario."

LOS FESTIVALES DE HOY EN LOS TEATROS CALDERÓN Y PARDINAS Y CINE PROYECCIONES

HOMENAJE A LAS VICTIMAS DE UNA EXPLOSION

A las diez de la mañana se celebraron tres festivales simultáneos en homenaje a las víctimas de la explosión de un túnel y en beneficio de sus familias.

Los tres salos de espectáculos estuvieron abarrotados de público. En las tres hubo excelentes programas, a base de interesantes películas y de los más afamados artistas de variedades.

El celebrado en el Teatro Calderón fué presidido por el comandante militar de Madrid, ilustre general Cardenal, que al presentarse en el palco fué acogido con una formidable ovación y saludado con el himno nacional, que el público, puesto en pie, escuchó con el puño en alto.

OTROS ACTOS

ASAMBLEAS Y REUNIONES

Grupo Unificado de Dependientes de Bares.—Se convoca a todos los militantes, simpatizantes y camaradas que en el mismo hayan militado, a una asamblea ordinaria abierta que celebrará este Grupo el lunes día 9 del actual, a las diez de la tarde, en su domicilio social, plaza del Matute, 11, segundo.

Han sido invitados los Comités ejecutivos y central de los Grupos Sindicales Socialistas y los de Orientación Sindical Revolucionaria de la Industria Hostelería, pudiendo asistir cuantos militantes de estos Grupos lo deseen.

Sociedad de Obreros Encuadernadores.—Esta Sociedad, denominada El Arte del Libro, celebrará Junta general ordinaria los días 10 y 11 de mayo, a las cinco de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo, con el orden del día inserto en el "Boletín" correspondiente al primer trimestre de 1938.

ENTIERRO DE FRUCTUOSO ROMERO

Barcelona, 8.—Se ha verificado el entierro de Fructuoso Romero, padre del comisario de Orden Público de Cataluña, don Paulino Romero.

HOMENAJE A LOS VOLUNTARIOS MADRILEÑOS

También se celebró hoy, organizado por el Comité provincial de Unión de Muchachas, un homenaje a los voluntarios de Madrid, en el que tomaron parte representantes del Frente Popular y de la Alianza Juvenil Antifascista. Luego hubo un excelente programa a base de los más renombrados artistas de variedades.

LA AMENAZA CONTRA CHECOSLOVAQUIA

EL EMBAJADOR INGLES HACE PRESENTE SU ACTITUD A PRAGA Y A BERLIN

Praga, 7.—Se ha facilitado esta noche un comunicado dando cuenta de que el ministro de Negocios Extranjeros, Krofta, ha recibido esta tarde al representante de la Gran Bretaña, quien le ha asegurado el amistoso interés y la buena voluntad del Gobierno británico para ayudar al Checoslovaquia a resolver la cuestión de los alemanes de Checoslovaquia y satisfacer las peticiones razonables que éstos han...

LOS TRABAJADORES CONTRIBUYEN A LOS GASTOS DE GUERRA

Los camaradas de la Sección de venta de CLARIDAD han entregado, para contribuir a los gastos que ocasiona nuestra lucha de independencia, ciento setenta y siete pesetas con cincuenta céntimos, producto de un día de haber de estos compañeros, que, dentro de su modestia, no vacilan en cooperar desde su esfera a la consecución de la victoria del pueblo español contra los invasores.

LA COMUNICACION A BERLIN

Berlin, 7.—El embajador inglés en esta capital estuvo esta mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros y comunicó al subsecretario de Estado, Woomann, las decisiones relativas a Checoslovaquia adoptadas por Francia e Inglaterra en el curso de las conversaciones de Londres. (Fabra.)

ACTUACION DEL COMITE DE VECINOS DE CHAMBERI

Reunidas en asamblea las Secciones de Comités de Vecinos del distrito de Chamberi, se aprobó por unanimidad solicitar de las autoridades municipales intercedan cerca del Gobierno para imponer un impuesto sobre cartillas de Abastecimiento para cubrir los gastos de la construcción de refugios, siendo de urgente necesidad la realización de este trabajo, y obligación de todos de contribuir a que sea un hecho.

IMPUESTO SOBRE CARTILLAS DE ABASTECIMIENTO PARA LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS

Reunidas en asamblea las Secciones de Comités de Vecinos del distrito de Chamberi, se aprobó por unanimidad solicitar de las autoridades municipales intercedan cerca del Gobierno para imponer un impuesto sobre cartillas de Abastecimiento para cubrir los gastos de la construcción de refugios, siendo de urgente necesidad la realización de este trabajo, y obligación de todos de contribuir a que sea un hecho.

CLASES DE TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA

Se pone en conocimiento de todos los Comités de Vecinos del Sector número 3 (Chamberi) y sus Secciones correspondientes, de que la Comisión pro Cultura, de acuerdo con el Sector, ha abierto la matrícula para clases de Mecanografía y Taquigrafía en su domicilio, Raimundo Lullio, 5.

ENTREGA DE CANTIDADES PARA REFUGIOS

El Comité de Sector número 3 de Comités de Vecinos ha hecho entrega en la Tenencia de Alcaldía de las cantidades que a continuación se expresan con destino a pro Refugios: El Comité de Vecinos de General Alvarez de Castro, número 25, 237 pesetas; El Comité de Sector número 3, 500; por suscripción pública abierta, 343,75. Total, 1.135 pesetas.

VIDA OBRERA

SECCION FINANCIERA

Sociedad Hidroeléctrica Española

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, utilizando el plazo mínimo establecido en el párrafo tercero del artículo 22 de los Estatutos sociales, se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará en Madrid el día 17 del corriente, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, en el domicilio social, Pto. de María Rivera, 10.

Se someterá a examen y aprobación lo siguiente:

1.º El acuerdo disolviendo el Montepío del personal de la Sociedad Hidroeléctrica Española, y el proyecto de reglamento de Pensiones y Socorros para los empleados de la misma.

2.º La modificación de los artículos 24, 45 y 46 de los estatutos sociales como consecuencia de aquel acuerdo.

Podrán asistir a la junta los accionistas de esta Sociedad que individualmente o agrupados posean 100 o más acciones ordinarias o especiales, siempre que las hayan depositado antes del día 12 del corriente mes en las oficinas de la Sociedad o en cualquiera de las centrales y sucursales de los bancos de Vizcaya, Español de Crédito e Hispano Americano, donde se les facilitará la tarjeta de asistencia.

La propiedad de las acciones deberá justificarse ante los Bancos o la Empresa con arreglo a las mismas normas establecidas en el decreto de 14 de agosto de 1936 y disposiciones sobre el particular.

Madrid, 6 de mayo de 1938.—Secretaría general.—V.º B.º El comisario interventor, Eladio Fernández Egocheaga.

ASAMBLEAS Y REUNIONES

Grupo Unificado de Dependientes de Bares.—Se convoca a todos los militantes, simpatizantes y camaradas que en el mismo hayan militado, a una asamblea ordinaria abierta que celebrará este Grupo el lunes día 9 del actual, a las diez de la tarde, en su domicilio social, plaza del Matute, 11, segundo.

Han sido invitados los Comités ejecutivos y central de los Grupos Sindicales Socialistas y los de Orientación Sindical Revolucionaria de la Industria Hostelería, pudiendo asistir cuantos militantes de estos Grupos lo deseen.

Sociedad de Obreros Encuadernadores.—Esta Sociedad, denominada El Arte del Libro, celebrará Junta general ordinaria los días 10 y 11 de mayo, a las cinco de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo, con el orden del día inserto en el "Boletín" correspondiente al primer trimestre de 1938.

ENTIERRO DE FRUCTUOSO ROMERO

Barcelona, 8.—Se ha verificado el entierro de Fructuoso Romero, padre del comisario de Orden Público de Cataluña, don Paulino Romero.

HOMENAJE A LOS VOLUNTARIOS MADRILEÑOS

También se celebró hoy, organizado por el Comité provincial de Unión de Muchachas, un homenaje a los voluntarios de Madrid, en el que tomaron parte representantes del Frente Popular y de la Alianza Juvenil Antifascista. Luego hubo un excelente programa a base de los más renombrados artistas de variedades.

ESTRENOS PARA MAÑANA

<p>PALACIO DE LA MUSICA</p> <p>RUTA DE HEROES</p> <p>— EL AMOR A LA PATRIA POR ENCIMA DEL AMOR Y DEL DOLOR —</p> <p>MARAVILLOSA PELICULA POR KATE DE NAGY Y PIERRE RICHARD WILM</p>	<p>AVENIDA</p> <p>Sueños de Juventud</p> <p>UNA MAGNIFICA COMEDIA SENTIMENTAL MARAVILLOSAMENTE INTERPRETADA POR KATHARINE HEPBURN Y FRED MAC MURRAY</p>	<p>MADRID PARIS</p> <p>AMAR EN AYUNAS</p> <p>UNA COMEDIA ALEGRE Y DELICIOSA POR CAROLE LOMBARD Y PRESTON FOSTER</p>
<p>PRENSA</p> <p>ASESINATO POR TELEVISION</p> <p>UN FILM EMOCIONANTE POR BELA LUGOSI</p>		

Las tropas de la República contienen valientemente la presión rebelde en Levante

Ataques facciosos en el sector de la costa rechazados por las fuerzas propias

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—Fué rotundamente rechazado un intento de golpe de mano sobre nuestras posiciones del norte de Isona, en la zona de Tremp.

Sin más novedad que destacar en otros sectores de este ejército.

LEVANTE.—Nuestras fuerzas ocuparon ayer, en el sector de Aliaga, la cota 1.480, desalojando de ella al enemigo, al que causaron muchas bajas.

Continúa la intensa presión rebelde al suroeste de Morella sobre nuestras posiciones de Cincorres, valientemente rechazada por las fuerzas propias. También se luchó durante toda la jornada en el sector de la costa, habiéndose rechazado todos los ataques facciosos y contraatacado vigorosamente nuestros soldados. En los demás ejércitos, sin novedad."

Reunión del Comité ejecutivo nacional de Unión Republicana

Obediencia sin límites al Gobierno

Barcelona, 8.—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio se ha reunido el Comité ejecutivo nacional del Partido de Unión Republicana, procediendo a examinar los diversos asuntos enviados por los Comités de las provincias de Cuenca, Alicante, Murcia y Ciudad Real, y después de vistos todos los antecedentes se acordó elevar las propuestas que a cada uno se refieren a los organismos oficiales que correspondan.

Fué nombrado presidente del Consejo provincial de Euzkadi don Cristino Campes. El Comité ejecutivo nacional de Unión Republicana, después de reiterar las disposiciones que tiene dadas a sus organizaciones, Comités locales y provinciales, dice que todo se ha de condensar en estas palabras: Obediencia sin límites a las órdenes del Gobierno de la República. (Febus.)

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

El espíritu combativo de nuestros soldados y su compenetración permiten afianzar aún más la independencia de España

Barcelona, 8.—El ministro de Instrucción Pública, don Segundo Blanco, hablando con un periodista sobre sus visitas a los frentes, ha expresado su satisfacción por la elevada moral de nuestros soldados y su fe en la victoria definitiva.

Agregó que hacía estas manifestaciones por un convencimiento profundo de la realidad, pues quien como él vivió la honrada tragedia de Asturias desde su comienzo al final, no era fácilmente impresionable más allá de lo justo y de lo exacto.

Por tal razón —agregó—, en mi última visita he podido comprobar el gran entusiasmo manifestado por los delegados franceses que visitaron aquellos frentes, que quedaron verdaderamente impresionados por la realidad que contemplaban. Manifestó también que después de lo que había visto tenía la convicción de que los solda-

CEDULAS PERSONALES

Estampillado. Rectificaciones y empadronamientos. Obtención de toda clase de documentos en Hacienda, Juzgados, Ministerios, etc. ROSADO (GESTOR OFICIAL COLEGIADO) Alcalá, 126, teléfono 63884, y San Felipe Nerí, núm. 1, teléfono 23922

Valencia ovaciona al general Miaja

Valencia, 8.—El general Miaja celebró una extensa conferencia con el Alcaldé de esta capital, don Domingo Torres. El público, que se agolpó frente al Ayuntamiento, tributó una calurosa ovación al general Miaja al abandonar éste el edificio municipal.

Murcia envía a los combatientes víveres, vino y tabaco

Ha llegado a Valencia una Delegación del Socorro Rojo de Murcia, y otra de las Mujeres Antifascistas de aquella provincia, que se trasladarán a los frentes de Levante y Centro para repartir abundante cantidad de víveres, vino y tabaco.

Manifiesto de los soldados de la República

Los soldados de la República han hallado en los últimos meses una experiencia que servirá para obtener enseñanzas provechosas, estando convencido de que el espíritu combativo en los mismos es cada vez mayor y su compenetración más perfecta que antes de la ofensiva de los facciosos, lo que permite afianzar aún más la seguridad de que el triunfo ha de ser de la República en esta guerra que sostenemos por la libertad y la independencia de España. (Febus.)

Para intensificar el reclutamiento de voluntarios

Valencia, 8.—Se ha reunido el Comité de las J. S. U. de Valencia, y acordó intensificar todavía más las tareas de reclutamiento de nuevos voluntarios. Se tomaron medidas encaminadas a reforzar este fin.

EL FRENTE POPULAR A SUS COMITES PROVINCIALES

"Nuestros organismos no deben, bajo ningún pretexto, volver a convertirse en órganos ejecutivos que suplan funciones de Gobierno"

Las normas a que deben atenderse en su orientación y funcionamiento

El Comité nacional del Frente Popular ha enviado la siguiente circular a los Comités provinciales:

"Estimados ciudadanos: Al surgir la sublevación de julio de 1936 el pueblo tuvo que improvisar Comités de Frente Popular que confusamente cumplieron una misión ejecutiva que la Historia apreciará en su justo valor. Lograda ya la existencia normal de los órganos constitucionales del Poder ejecutivo, los organismos del Frente Popular no deben,

bajo ningún pretexto, volver a convertirse en órganos ejecutivos que suplan funciones de Gobierno.

Su misión es de coordinación de las fuerzas democráticas populares y ayuda al Poder público, creando el ambiente de cordialidad necesario que evita la discrepancia y logre, en cambio, la mayor suma de voluntades en servicios del progreso político y social de España.

Por ello, al reanudar sus trabajos, el Comité nacional se dirige a todos los organismos de Frente Popular existentes para comunicarle que deben atenderse en su orientación y funcionamiento a las siguientes normas:

Primera. El Frente Popular de España ratifica su finalidad inicial de realizar la revolución democrática dentro de las normas legales que le trace la Constitución de la República.

Segunda. La misión del Frente Popular es coordinar, mediante libre coincidencia, la actividad de los partidos y organizaciones sindicales que lo integran en apoyo del Gobierno legítimo de la República, a cuya dirección y autoridad se someten en todos los órdenes.

Tercera. Los Comités provinciales, comarcales y locales se constituirán o reconstituirán a semejanza del nacional y bajo el control de éste, a cuyas directrices habrán de ajustarse.

Los comarcales y locales se relacionarán con el nacional a través de los provinciales.

Cuarta. No se autoriza la existencia de frentes populares en lugares de trabajo ni en los Institutos armados.

Quinta. El Comité nacional del Frente Popular tiene la siguiente composición: Partido de Izquierda Republicana, Partido de Unión Republicana, Partido Socialista

Obrero Español, Partido Comunista de España, Unión General de Trabajadores, Confederación Nacional del Trabajo y Federación Anarquista Ibérica. Cada uno de estos partidos y organizaciones tiene dos representantes efectivos y dos suplentes en el Comité nacional.

Actualmente está integrado de la manera siguiente:

Izquierda Republicana.—Vocales efectivos: E. Baeta Medina y J. L. Vique; vocales suplentes: R. Viguri y M. Martínez Risco.

Unión Republicana.—Vocales efectivos: E. Valera y E. Eladio Alonso; vocales suplentes: M. M. Silva y E. Artigas Arpon.

Partido Socialista Obrero Español.—Vocales efectivos: R. Llamóneda y M. Cordero; vocales suplentes: J. S. Vidarte y F. Cruz Salido.

Partido Comunista.—Vocales efectivos: José Díaz y Manuel Delgado; vocales suplentes: Antonio Mije y Juan José Manso.

Unión General de Trabajadores.—Vocales efectivos: J. Rodríguez Vega y E. Domínguez; vocales suplentes: A. Pérez García y C. G. Lombardía.

Confederación Nacional del Trabajo.—Vocales efectivos: Mariano R. Vázquez y H. Prieto; vocales suplentes: Roberto Alfonso y Antonio Moreno.

Federación Anarquista Ibérica.—Vocales efectivos: Germinal de Sosa y F. Herrera; vocales suplentes: A. Prats y J. Vindiu Vilas.

Adicional. Estas normas pueden ser revisadas total o parcialmente, a propuesta de alguno de los componentes del Frente Popular, mediante petición escrita que se conozca con antelación, cuando así lo consideren conveniente a la finalidad perseguida.

Esperamos, por tanto, que a partir de este momento todos los Comités de Frente Popular se ajustarán a las normas trazadas en esta circular, dándonos cuenta de su cumplimiento inmediato. Por el Comité nacional: R. Llamóneda, secretario."

Cédulas personales

Estampillado 1937. Rectificaciones. Empadronamientos. Certificados de extravió. Expedientes de matrimonio. Altas y bajas de Hacienda. Carnets de chofer.

SEGURO DOMESTICO OBLIGATORIO

CARLOS SANCHEZ LOPEZ Gestor administrativo colegiado (Con fianza depositada) ALMAGRO, 8, 1.º-Tel. 30192

ANTE LA REUNION DE GINEBRA

El Negus proclama que Italia no ha conquistado a Abisinia

Londres, 7.—En vísperas de la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, el Negus ha publicado un documento en el que prueba que el Imperio de Etiopía no ha sido conquistado aún por los italianos.

En el documento se hacen constar numerosos casos de desertión y suicidio de soldados italianos y etíopes. Dice que numerosos puestos militares han sido aniquilados por los patriotas etíopes, y que se acrecienta la colaboración entre musulmanes y cristianos para oponerse a la pretendida "conquista".

Termina el escrito asegurando que las tropas etíopes influyen en gran parte del territorio, como consecuencia de la coordinación de planes confeccionados por jefes patriotas, cosa que puede comprobarse mediante una información internacional sobre la situación de Etiopía. (Fabra.)

Halifax, a Ginebra

Londres, 7.—Lord Halifax, acompañado por los técnicos del Foreign Office, ha marchado esta tarde a Ginebra.

Desde el punto de vista inglés la cuestión más importante que ha de debatirse es la de la soberanía de Italia en Abisinia, y después la de la neutralidad de Suiza.

En lo que se refiere a la cuestión española, no se prevé un cambio en la política seguida hasta ahora.

Lo mismo ocurre en lo relativo a China. (Fabra.)

Consejo de ministros en París

París, 7.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros. La reunión estuvo plenamente consagrada a una exposición de Bonnet, quien dió cuenta a sus colegas de las cuestiones que se

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Pená de muerte por abandono de destino

Barcelona, 8.—Ante el Tribunal Permanente de Justicia Militar se vió la causa instruida por abandono de destino contra el sargento de Aviación Vicente Polo García. El fiscal pidió para el procesado la pena de muerte. (Fabra.)

Sargento y soldado condenados por desobediencia

Cuenca, 8.—Se celebró en esta capital, ante el Tribunal Permanente de Justicia Militar de la demarcación Centro, juicio sumario contra el sargento Andrés Ramos Pimentel y el soldado Crescencio Chamorro Fernández, pertenecientes a destacamentos de la D. E. C. A. de Madrid, por desobediencia e insulto a superior, respectivamente. En la vista, a la que asistieron numeroso público y todos los militares francos de servicio, el fiscal solicitó la pena de treinta años para el primero y doce para el segundo. El Tribunal condenó al sargento a doce años de internamiento, que cumplirá en un batallón disciplinario, y a dos meses de arresto al soldado Chamorro.

LIBRERIA Y FILATELIA EL ESTUDIANTE

Compramos libros y novelas. Grandes y pequeñas bibliotecas. Enciclopedias españolas, completas e incompletas, tomos sueltos. Literatura, etcétera. Compramos sellos usados y nuevos para colecciones, españoles y extranjeros, cualquier cantidad. Grandes y pequeñas colecciones. Archivos y correspondencia. NADE PAGA MAS QUE LIBRERIA Y FILATELIA "EL ESTUDIANTE" Pozas, 2 (casi esquina Paz) Teléfono 13975

La invasión de China

Siguen los ataques chinos

Pekín, 7.—Los japoneses anuncian que las tropas chinas han atacado las líneas niponas al suroeste de Sul-Yuang-Fu, capital de la provincia de Sul-Yuang.

Hirota declara que no es posible ver con optimismo el porvenir

Tokio, 8.—La gravedad de los sacrificios que tendrá todavía que realizar el Japón para vencer la resistencia del Gobierno chino ha obligado a Hirota a pronunciar un discurso ante los gobernadores provinciales convocados en Tokio. Declaró que en las actuales circunstancias el Japón debe estar dispuesto a enormes sacrificios, tanto en vidas humanas como en aportaciones financieras.

Agregó que no era posible ver con optimismo el porvenir si se considera el giro que ha tomado la situación internacional en relación con el conflicto chino-japonés. (Fabra.)

Alcalde que se incorpora a filas

Tarragona, 8.—Se ha reunido el Pleno del Ayuntamiento, para designar alcalde, por haber cesado el que desempeñaba el cargo, que se ha incorporado a filas. Ha sido nombrado alcalde don Juan Castelló, de Esquerra Republicana. (Febus.)

Tres penas de muerte por traición en Tarragona

Tarragona, 8.—El Tribunal Especial de Guerra, en causa por alta traición, ha condenado a muerte a Ramón Aranda, Lluís Albiach y Alberto Solé.

A veinte años de reclusión ha condenado a Salvador Rovira y Cándido Moreno. (Febus.)

APARATO DIGESTIVO

Durante la ausencia del doctor Ramón Yagüe recibe sus enfermos el doctor Modesto González en su domicilio, Claudio Coello, 55, primero, de tres a cinco. Teléfono 52555

Marcha Litvinof

Moscu, 7.—Litvinof ha partido para Ginebra con objeto de concurrir a las reuniones del Consejo de la Sociedad de las Naciones. (Fabra.)

Marcha Litvinof

Moscu, 7.—Litvinof ha partido para Ginebra con objeto de concurrir a las reuniones del Consejo de la Sociedad de las Naciones. (Fabra.)

Marcha Litvinof

Moscu, 7.—Litvinof ha partido para Ginebra con objeto de concurrir a las reuniones del Consejo de la Sociedad de las Naciones. (Fabra.)

Marcha Litvinof

Moscu, 7.—Litvinof ha partido para Ginebra con objeto de concurrir a las reuniones del Consejo de la Sociedad de las Naciones. (Fabra.)

Cosme Martí Rubio
SOBRINO DE
José Martí Prats
TEJIDOS
ATOCHA, 8 (antes 4 duplicado)
TELEFONO 71133

LEED "CLARIDAD"

LOS ACTOS CELEBRADOS HOY EN MADRID

En la mañana de hoy se celebró en el Teatro Lope de Vega el acto organizado por los periodistas de Madrid.

El local estaba adornado con numerosas banderas y transparentes de Sindicatos y partidos del Frente Popular. Entre los principales figuraban: Sindicato del Transporte (C. N. T.), Sindicatos de las Industrias Siderometalúrgicas (C. N. T.), Ateneo Libertario de Cervantes, Arte de Imprimir (U. G. T.), Izquierda Republicana, Unión Republicana, "Política", "C. N. T.", "Castilla Libre", etc.

En el escenario figuraban las banderas del Sindicato Único de las Industrias de Papel y Artes Gráficas (C. N. T.), de la Sección de Periodistas de este Sindicato y de la "grupación Profesional de Periodistas (U. G. T.).

El teatro se hallaba materialmente atestado de público. En representación del general Cardenal, comandante militar de Madrid, asistió el teniente coronel don Eduardo Sierra, y en representación del Ayuntamiento de Madrid, el camarada López y López. Se leyeron diversas adhesiones, entre las que figuraban una del general Miaja y otra del general Cardenal.

La banda militar de la 39. brigada mixta interpretó el himno nacional, "Los Hijos del Pueblo" y "La Internacional".

A continuación comenzó el acto.

El compañero Aselo Plaza, secretario de la Sección de Periodistas del Sindicato Único de las Industrias de Papel y Artes Gráficas (C. N. T.), explicó la significación de la asamblea.

"Es la primera vez—dijo—que los periodistas de la U. G. T. y de la C. N. T. se reúnen en un acto de confraternidad para hablar a los trabajadores de España y para decir a los combatientes que es a ellos a quienes dedicamos nuestro más fervoroso homenaje.

Aquí no hay ni colores, ni matices, ni diferenciaciones ideológicas. No hay más que trabajadores intelectuales de la U. G. T. y de la C. N. T., que vibran al compás del pueblo en los problemas del pueblo y vienen a ofrecerle su obra de cada día. Venimos a hacer un número extraordinario, único, de la unidad de la clase periodística, y para expresar a los combatientes cómo piensan. En resumen: la significación de esta reunión no es más que alianza, alianza obrera."

Eduardo de Guzmán

Seguidamente concedió la palabra al compañero Eduardo de Guzmán, director de "Castilla Libre" (C. N. T.). Este comenzó diciendo:

"Todo cambia y se transforma en nuestra España. Esta España que hoy vibra no tiene ninguna semejanza con la España vieja anterior al 19 de julio. Ahora, antes de terminar la guerra, tenemos ya una situación social y política totalmente diferente a las registradas con anterioridad, y España ha sabido borrar las castas, terminar con los eternos mandones que se elevaban sobre las espaldas de su pueblo trabajador. Las tierras y las fábricas son ahora de los campesinos y de los trabajadores que vierten en ellas su sudor.

Si en todos los aspectos la guerra ha impuesto cambios trascendentales, es quizá en el periodismo donde se ha operado una mayor mudanza. Ha pasado de ser un periodismo de Empresa a un periodismo viril, entusiasta; el periodismo surgido de los partidos políticos y organizaciones sindicales. Hoy, los periodistas pueden expresar libremente su manera de pensar, sin temor a que un director o propietario tache o destruya su labor. Ahora existe un periodismo hecho por el pueblo y al servicio del pueblo, puesto al servicio de un noble ideal.

Antes del 19 de julio se creaban periódicos no para defender a las masas populares, sino para defender intereses particulares o apoyar inconfesables apetitos de medio. Los periódicos, en cambio, tienen hoy una trayectoria libre. Son órganos de los partidos y organizaciones sindicales o están, en el peor de los casos, controlados por los trabajadores y puestos incondicionalmente al servicio del pueblo español. No representan ya a un interés particular. No son ya un negocio privado ni escabel para alcanzar puestos políticos ni palanquetas para robar el Tesoro público.

En el Teatro Lope de Vega hablaron al pueblo madrileño los periodistas

Discursos de los directores de "Castilla Libre", "Política", "C. N. T." y CLARIDAD

Los periodistas han dejado de ser esclavos que venden su pensamiento para ser hombres libres. Los periodistas son trabajadores y soldados que laboran en la retaguardia con el mismo entusiasmo que los demás trabajadores y pelean por el antifascismo en todos los terrenos donde les envían sus organizaciones respectivas.

Los periódicos representan ahora los anhelos y entusiasmos de millones y millones de obreros españoles. Lo que dicen ahora tiene, pues, una gran importancia. No es ya el criterio de un señor particular o de un grupo financiero. Especialmente en Madrid después de noviembre, en que se acabó de depurar el periodismo, no sólo de individuos sospechosos, sino de compañeros a los que les fogueaba el ánimo, no quedan ya más que periodistas revolucionarios, periodistas decididos, como todo el pueblo, a triunfar o morir.

Terminó dedicando un sentido recuerdo a los compañeros caídos en la lucha.

Miguel San Andrés

Miguel San Andrés, director de "Política", en representación de la U. G. T. Comenzó recordando las manifestaciones hechas por el compañero Guzmán. No somos ya plumas vendidas; somos paladines de un deber y de un ideal. Damos a España lo más sensible de nuestro ser. La responsabilidad de la Prensa adquiere graves caracteres. Es sumamente dura y difícil. Tenemos una gran responsabilidad: responsabilidad que nos obliga a canalizar en diferentes aspectos las propias actividades de la retaguardia; nos obliga a observar de una manera escrupulosa, con mirada de lince en muchos casos, todas y cada una de las manifestaciones de nuestra retaguardia; nos obliga no sólo a señalar defectos, sino más aún: a ordenar y canalizar las medidas que puedan superar estos defectos. La Prensa tiene que buscar soluciones, que sugerir iniciativas, que plasmar en realidades concretas las aspiraciones del pueblo español. Tenemos que ser el mensajero diario que llega a todos los hogares, al fondo de las trincheras, al interior de los cuarteles, como una bandera de combate, la primera de cada día del día. Tenemos que ser el espíritu vivo de un pueblo que no se entrega, que resistirá hasta vencer; tenemos que ser la expresión, el pensamiento de la moral de España, que no puede tolerar ni desfallecimientos ni debilidades.

En nombre de la U. G. T., nosotros queremos que todo el mundo responda del trabajo que realice y pediremos en época normal una ley de difamación y pedimos hoy una ley que signifique lo mismo: obligar a todo el mundo a que responda de lo que hace; pero esta medida aplicada a la Prensa debe traducirse en que responda de lo que dice.

Uno de los mayores errores que hemos cometido es desconocer que nuestra Prensa no queda sólo en España, sino que traspasa las fronteras, y nos dedicamos a atacarnos unas organizaciones a otras y unos partidos a otros partidos. Esto no puede continuar.

Dijo a continuación: Nosotros necesitamos la ayuda de todos, especialmente de la del Gobierno. Necesitamos que se nos facilite material para salir con mayor profusión para llegar a todos los hogares. Debe acabarse con la desigualdad irritante de que mientras en determinadas zonas de la España leal los periódicos pueden tirar centenares de millares de ejemplares la Prensa madrileña, tan sufrida y callada, apenas puede tirar la decena de millares, porque no tiene papel para ello. Al propio tiempo pedimos que se unifiquen

el precio de los periódicos en toda España. No puede permitirse que la Prensa cueste en unos sitios treinta céntimos, en otros veinticinco y que en Madrid continúe a quince.

En cambio de esta ayuda nosotros nos comprometemos: Primero. A estar en nuestro puesto sin vacilar, mientras sea necesario nuestro concurso para la causa antifascista. Segundo. A romper nuestras plumas antes de que éstas puedan enfrentarse con otros hermanos de otras organizaciones o partidos. Quien así lo haga es un traidor a la causa. Tercero. Hacer imposible que nadie se aproveche de la guerra; y Cuarto. Impedir que nadie, sobre la sangre y las ruinas de España, se encarama para aprovecharse de la situación. Nadie intente hacer almoneda de lo que con tantos sacrificios todos los españoles vienen realizando en los campos de batalla.

Con el sacrificio de nuestro Ejército, con el valor de nuestros combatientes y de nuestra retaguardia, España ofrece el ejemplo de un pueblo que sabrá morir antes que venderse."

José García Pradas

José García Pradas, director de "C. N. T.", habla a continuación, y empieza diciendo:

"Venimos no como intelectuales, sino como trabajadores, y, además, venimos unidos. Aparecen juntas la C. N. T. y la U. G. T. Son entidades que han fraternizado, se han fundido en aspiraciones, en anhelos y también en sacrificio de sangre distintas que frecuentemente corrieron juntas; se entremezclaron, y entremezcladas constituyen el abono formidable y fructífero del que ha de nacer una España nueva, grande, grande, no como la sueña el enemigo, sino exclusivamente como pueden hacerla los trabajadores.

Venimos los trabajadores de la Prensa a hablaros de la misión de guerra que tenemos que realizar en esta hora. Los periódicos han de ser, en muchas ocasiones, un faro, una antorcha viva. En otras, una trinchera; en no pocas, una tribuna. Pero estamos dispuestos a que cualquiera de estas obligaciones que nos confiera el deber sabremos cumplir sin la menor vacilación, sin claudicaciones de ninguna clase. Ante estos momentos difíciles en que vivimos, la Prensa de Madrid se compromete ante vosotros, ante el pueblo antifascista, a ser fiel a la misión que vosotros mismos la designáis. En estos momentos, exactamente igual que en las jornadas de noviembre, veis que de los periódicos desaparecen, quedan desplazados, los temas de ideología. El tema que hoy debe tener la Prensa es el de estimular todos los esfuerzos para poner en pie de guerra, a la altura de las circunstancias, todas las energías en que somos ricos, todo el caudal de fuerza de que disponemos, todos los medios de resistencia y combate con que contamos.

Igual que un general moviliza todos sus hombres y material, los periodistas tenemos que movilizar sentimientos, conciencias; despertar el espíritu de sacrificio e ir movilizándolo, agrupando en su puesto debido todas las energías de que disponemos. Es menester llegar a una movilización moral, económica, política, radical, de toda la zona antifascista. Hay que despertar en el pueblo un sentido de la responsabilidad directa. Una actividad que esté a la misma altura que el heroísmo que desarrollan nuestros combatientes en las trincheras. No se puede ser héroe solamente por obediencia, sino por que se tenga íntimamente un sentimiento antifascista. Para crear este heroísmo es menester conseguir que el pueblo confíe en su propia acción, se manifieste dispuesto a no aceptar derrotas

a ningún precio, a no lamentarse de faltas o delitos que los pueda eliminar con sólo que haga un gesto en el que se trasluzca que está dispuesto a eliminarlos.

Hoy no constituye solamente delito ser desafecto al régimen. Es un delito también no servir al régimen, a nuestra causa, a nuestro país, con toda la energía de que seamos capaces. Es menester que los auténticos antifascistas no se limiten a cumplir con sus obligaciones, sino que atiendan también a las obligaciones de los demás. Este deber afecta principalmente a aquellos ciudadanos que tienen puestos de responsabilidad y que por ello deben ser los primeros en dar el ejemplo.

Para estimular al pueblo a que cumplan con su obligación tenemos un instrumento, que es la prensa. Usos periódicos que no se escriban a capricho de quienes en ellos se encuentran, sino que reciban una orientación de un partido político o de una organización sindical, que puedan generar la seguridad de que sus proposiciones, de las sugerencias que expongan, han de venir los determinaciones categóricas, contundentes y entusiastas, de su partido o de su organización.

Es menester terminar, de una vez para siempre, con lo que podemos llamar la revolución del jornal seguro. Que los trabajadores no olviden nunca que la revolución no es beneficio, sino sacrificio personal en bien de todos. Debe terminar la elevación de los jornales para ponerse al nivel de los que comercian con la sangre y el sudor de los trabajadores. Por ello, los Sindicatos que elevan los salarios no laboran por la causa común, sino que no ven más que intereses particulares. Es menester también que desaparezcan de los Sindicatos o partidos los incapaces que están viviendo del botín adquirido por todos los trabajadores en la lucha a muerte contra el enemigo.

Es menester que en las fábricas, en las oficinas, en cualquier trabajo o lugar de lucha, desaparezcan las jornadas. También tiene que desaparecer el excesivo burocratismo; entre el papeleo y los sellos se aleja más y más la victoria, que ya pudo, en algunas ocasiones, haber estado en nuestras manos. En suma: hay que imponer una disciplina de guerra, y con ello se acabarán las cobardías, las traiciones y se creará un ambiente en el que no podrán respirar los enemigos del pueblo.

Otro de los errores que nos ha perjudicado enormemente, y que ha de desaparecer, es el partidismo, que se ha realizado incluso en aquellos lugares en que el partidismo era un delito de relación directa con el enemigo.

Tampoco podemos quejarnos de que en el extranjero se nos haya calumniado y difamado, cuando en nuestra misma España hemos empleado la difamación y el insulto contra hombres que estaban por completo libres de poder ser señalados por el delito de haberse como autores de hechos delictivos.

Esta conciencia es, pues, la que tiene que despertar la prensa antifascista, y yo, en nombre de los periodistas madrileños, aseguro que sabrán cumplir con este deber. Los periodistas madrileños no tienen más orgullo que el de considerarse primeramente trabajadores, después antifascistas y después españoles."

Javier Bueno

Javier Bueno comienza diciendo que después de las intervenciones de los anteriores oradores a él poco le quedaba que decir.

Por ello—sigue—voy a constreñirme a un terreno casi exclusivamente profesional.

plido la Prensa, los periodistas con su misión desde que estalló el movimiento? No. No estoy satisfecho. Tal vez contribuya a que esté menos satisfecho el que me sorprendiera el movimiento en una región donde la unidad sindical era una realidad tangible. Allí había dos periódicos. Uno de la U. G. T. y otro de la C. N. T., y jamás se le ocurrió a uno o a otro hablar sobre asuntos de trascendencia sin consultarlo primeramente con el compañero. Así era frecuente el ver al director de un periódico en la Redacción del otro consultándose mutuamente sobre la manera en que había de tratarse tal o cual problema. De esta forma jamás se produjo discrepancia alguna. Por eso me sorprenden algunas cosas de las que he visto al llegar aquí. Cuando llegué a Barcelona y fui a visitar a los compañeros de "Solidaridad Obrera" hubo un compañero tonto, que también en la profesión los hay, que se encontró en la necesidad de decir que mi visita a "Solidaridad Obrera" fue casi obligada, cosa que es absolutamente incierta, para tranquilizar no sé a quienes. Al llegar a Madrid me encuentro con estas cosas tan raras y luego con otras que ya irán saliendo.

¿Qué es lo que podemos hacer los periodistas en beneficio de la unión verdadera entre la U. G. T. y la C. N. T.? Yo aspiro a muchísimo más. A mí no puede complacerme que se inter-

El local se hallaba abarrotado de público y en los palcos lucían colgaduras de las dos centrales sindicales, con los distintivos de las Secciones que integran el Sindicato aludido. Al fondo del escenario se encontraban colocadas las fotografías de Pablo Iglesias y Duruti.

Presidió el acto el camarada Fernando Farra, de la C. N. T. Abrió el mitin Cruz Urchutegui, de la U. G. T., quien explicó el significado del pacto concertado entre las dos sindicales, añadiendo que este hecho lo antelaban hace mucho tiempo.

Después intervino la camarada Vicenta Martínez, de la C. N. T. Dirigió un saludo a los trabajadores y propugó por volver a las horas sufridas durante el mes de julio, o sea al principio de la revolución. Es necesario—agregó—que el espíritu revolucionario se vea plasmado en los campos de batalla y en los talleres. Para lo segundo estamos nosotros.

José Merino, de la U. G. T.

Seguidamente habla José Merino, presidente de la U. G. T. en el Sindicato del Vestido, el cual señala que el pacto no puede ser puesto en práctica si no se está en disposición de cumplir las tareas encomendadas. Los que no han acudido al mitin demuestran lo que son capaces de realizar por la guerra, ya que la asistencia poco esfuerzo habría significado para ellos. Hay que producir más y más, y para ello los Sindicatos harán cuantos esfuerzos sean precisos. Pide que todos acudan a las Escuelas de Capacitación Profesional y se anule la implantación de la semana inglesa.

Eduardo Sánchez, de la C. N. T.

A continuación, Eduardo Sánchez, de la C. N. T., se extiende en consideraciones acerca de los

prete esta unión como una especie de armisticio para volver a empezar nuevamente la lucha, como un abrazo conmovido de dos matronas piadosas e histéricas.

Por eso tenemos que examinar en qué consiste nuestra función. El oficio de periodista consiste en una cierta costumbre de manejar ideas y conceptos, y todo el que maneje conceptos encontrará que precisamente en el manejo de las ideas lo primero que se descubre es lo histórico, lo perecedero, el contorno impreciso de las ideas mismas. En el proceso de una idea lanzada por un hombre de excepcional importancia—Marx o Bakunin—, las multitudes tienden a dogmatizar la idea, porque es la manera de apropiarse más fácilmente de ella. El que dogmatiza hace antiperiodismo, hace antiideas; comete una provocación, que es la provocación a la discordia.

La misión del periodista es, pues, contrarrestar la tendencia que las ideas en circulación llevan a convertirse en dogmas. A esto debemos comprometernos. Los demás trabajadores deben cortar de un hachazo la mano del periodista que azuza a unos obreros contra otros.

Palabras

Robledano

El compañero José Robledano, presidente de la Agrupación Profesional de Periodistas (U. G. T.), cierra el acto.

"Este acto—dice—ha tenido dos presidentes físicamente; pero en espíritu no ha tenido más que uno. Por eso ha abierto el acto un periodista y lo cierra el mismo. Ya sabéis lo que es cerrar un periódico. Se hacen unos paquetes y se reparten. Así lo hago yo. Habéis recibido un periódico en el que ha habido de todo: artículo de fondo, política nacional e internacional, etc., etcétera. Vosotros veréis si con el tiempo realizamos lo que en él os hemos prometido.

La banda interpreta "A las barricadas", "La Internacional" y el himno nacional, y el acto terminó entre grandes vítores y aplausos.

La asamblea de esta mañana de los Sindicatos del Vestido

En el Monumental Cinema se verificó esta mañana el mitin organizado por las dos centrales sindicales (U. G. T.-C. N. T.) de los afiliados a los Sindicatos del Vestido.

El local se hallaba abarrotado de público y en los palcos lucían colgaduras de las dos centrales sindicales, con los distintivos de las Secciones que integran el Sindicato aludido. Al fondo del escenario se encontraban colocadas las fotografías de Pablo Iglesias y Duruti.

Dulcideo Sotoca, de la U. G. T.

Dulcideo Sotoca, de la U. G. T., opina que los Sindicatos deben hacer todo lo posible por que los compañeros se incorporen a filas, pues están equivocados si llegaron a suponer que en su cometido son insustituibles, ya que este aserto está probado con la incorporación de la mujer al trabajo. Se lamenta que las compañeras no hayan alentado a los Sindicatos en la solicitud hecha para la construcción de refugios, pues cree que el enemigo, fracasado en el Este, acrecentará sus ataques sobre Madrid. Si se llega a producir este hecho, no debe acobardarnos, pues trabajarán intensamente sus intenciones serán frustradas.

Las conclusiones

Resume el acto Fernando Farra, de la C. N. T., y expresa atinados argumentos relativos al acto que se celebra, y somete a la consideración de todos los asistentes, aprobándose por unanimidad, las siguientes conclusiones:

Incondicional adhesión al Gobierno

Un saludo al Ejército popular y al Comité de Enlace; y Amnistía para los presos antifascistas.

Finaliza el acto ofreciendo el público, puesto en pie, una prolongada salva de aplausos para todos los oradores, y se dan entusiásticos vítores a la República.